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Mdéidnua 4: O petaocynuatiopndc Fourier

Owudc Koypohdxng

30 Auyolotou 2023

1 Ewoayowyn

Y7o mponyoluevo udinua eldaue 6t 1 ogd Fourier umopel va yenowwomoiniel yio v avanapdotach onudtey
o710 QoopoTind Tedlo opxel To ofpata autd va eivon menepacuévo oe dudpxela (Snhadn va éyovue z(t) = 0 Yy
t <ty wout > tp) f v elvon meplodind. ‘Otov éva ofa Bev avhixel oe auTéS TIC XATNYOpPLES, YENOWOTOLOVUE
Tov petaoynuatiopd Fourier yua vo 1o neprypddoupe oto nedio twv cuyvothtwy. O yetaoynuatiopds Fourier F,

oplletan we:
+oo

X(f) = Fla(t)} = / w(t)e 72ty (1)

— 00

Mnopotye enlong va unohoyicoupe 1o ofipa z(t) 7o Tedlo Tou YEGVOU YENOUOTOWMVTUS TOV AVTIoTPOYO YETACY T

patiopd Fourier F—1
+oo

o(t) = FH{X ()} X(f)e* It f (2)

— 00

Tré pio évvowr, o petaoynuotiopds Fourier etvon xdtt avtiotoyo e v oepd Fourier. To oloxhfipwua tne (2)
elvon otny ousio éva ddpolopa bpwv X (fm)exp(j2m fmt) Af nopduolo pe to ddpolopa otny oepd Fourier.

1.1 O petacynupaticpog Fourier Ttou tetpaywvixol cRuatog

Ac unohoyloouye Tov petaoynuatiopd Fourier tou tetparywvixol ouatog

1 ,-L<i<t
= T2 =b=5
p(t) { 0 ,BapopeTind (3)

Xenowonowoue Ty (1) xou €youye

oo 4 +T/2 —jmfTy _ oimfTh sin(7 fTy)
P(f) = He—327ftqs — / It = ¢ =T = Tisi T 1
(f) / p( )e s e “jonf 1 fTy 181nC(f 1) ( )

— 0o

Ty nopondvew oyéon Yenowomoiooe Tov oplogd Tne ouvdptnong sinc(zr) = W X0l TOEUTNEOUUE OTL O

petaoynuatiopdc Fourier P(f) podlel we ouvdptnon ue toug ouvieheotéc Fourier P, mou elyape utoloyioel 6to
Tponyoluevo udinua.

Xpnowonototye to listing 1 vy va mopac Thoouue Ypapxd tov petaoynuotiopd Fourier P(f) tou p(t). To amo-
Téheoua gaiveton oTic exdveg 1 xon 2 yioo T = 1 xon 17 = 0.5 avtiotoiya. Ilpoximtel éva nopduolo cupnépacyo
OTwE ot vl Toug cuvteheotég Fourier: oo mo otevéc elvar 0 mouoe tdéoo Mo yeryopes UeTaBdoElS €xEl xou
eNOPEVWE TOCO O ATAWUEVO elvol TO QAGUA TOU.

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

plt.rcParams.update ({

"text.usetex": True,
"font.family": "serif",
"font.serif": ["Palatino"],
"font.size" : 12,
"lines.linewidth" : 2,
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Ewoéva 1: Metaoynuotiopds Fourier tou tetpaywvixol naipod yio T = 1.

# Square pulse
def square_pulse(t, T1):
samples = np.zeros(t.size)
i = np.where( np.abs(t) <= 0.5 * T1)
samples[ i ] = 1
return samples

# Fourier transform
def pulse_fourier(f, T1):
return T1 * np.sinc( £ * T1 )

T =2
t = np.linspace(-T/2, T/2, 1000)
f = np.linspace(-10/T, 10/T, 1000)
Tis = [1, 0.5]
plt.close('all')
for T1 in Tils:
p = square_pulse(t, T1)
plt.figure()
plt.plot(t, p)
plt.title ('$T_1=%6.1£$"' %T1)
plt.xlabel('$t$")
plt.ylabel('$p(t)$")
plt.figure()

P = pulse_fourier(f, T1)
plt.figure ()

plt.plot(f, P)

plt.xlabel ('$£$")

plt.ylabel ('$P(£)$")
plt.title('$T_1=%6.1£$"' %T1)

Listing 1: fourierpulse.py

Ac Solye AMyo o mpooextixd TN oyéor HeTAED SLdpxetog Tahdol xou goacpatixol ebpoug. H Sidpxelo Tou moApov
p(t) eivon fon pe Th. Q¢ paopatind e0poc UToPOVUE Vo 0pIGOVUE TNV SLYVOTIX ATGC TAOT HETAEY TwVY dV0 onuein
YOpw and to péytoto 6mou to P(f) pndeviletor. Ou undeviouol tou P(f) xadopilovton and to sinc oty (4),

sinc(f7T1) =0 (5)

To péyloto tou sinc avtiotoyel oto f = 0 xou ebvon (oo ye 1. O undevioyol avTioTolyolV GTIC CUYVOTNTES,

sz =m (6)
67OV M €VaC OTOLOGOATOTE oxépanog Tou Spwe dev elvon undév (v m = 0 €youpe f = 0 tou avtiotolyel 610
péyioto tou sinc). Ou BVo undeviouol mou elvon mAncléotepol aTo péyloto Tou sinc Vo ebvan to f; = —1/T4
(aptotepd tou f =0) xou t0 fr = 1/T (3e€id tou f = 0). To cuyvotind elpoc B Ya elvor (oo pe
2
B (7)

T
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Ewoéva 2: Metaoynuotiopds Fourier tou tetpaywvixol naipod yio T = 1.

To B ouyvd avagpépetan ws etgos Gwrne. To ebpog Ldvne pmopel va oplotel xau pe dlapopetind tpomo dmws Yo
dolpe xau Topoxdtw. Ipoc to mapdy ac Solue 6t sVupova pe Ty (7), 1o gdpog Ldvne elvon avtio TpdPwe avdhoyo
pe tnv dudpxeta Tou makwol Th: ‘Evoc nadudg ye v won Sidpxeta Yo €xel SimAdoto ebpog {odvng.

IF'evixd oTi¢ emxovwviee, To edpog Lwvng etvan pla oNUavTIXNT TOEIUETEOS. L TIC ACUPHATES ETUXOWGVIES oV EEALEETEL
xavele meployéc ouyvotAtwy Tou eivar eleliepes m.y. ou Ldveg tou WiFi ota 2.4 xou to 5GHz, n ypron tou
pdouatog adetodoteitar xa o ebpog Lwvng elvar auotned xadopiopévo. Axodua xou otic eediepe Lwveg dpwe o
e0pog Ldvng xadopilel Ty am6dooT Tou cUGTAUATOG: oV SLoETouUE UEYAAO VpOg LWVNG, XPNOWOTOLOVUE GTEVOUC
TohLoUE o PETUBIBoLUE Tor oTa Yo o Yeryopo. o Eavaculnthooupe to Yéuota auTd oe EToUEV pordriuatoL.

1.2 Metaoynpatiopoc Fourier evog @pépoviog ofpatog
‘Eyxet evbiagépov va unohoyloouye tov yetaoynuatiound Fourier tou @épovtog orpatog:

x(t) = Acos(2m fot + @) (8)

Av egopubdoouvye ) oyéon (1), du ndpoupe éva ohoxhipwpa Tne Lop@hic

X(f)= /+OO :C(t)e*j%ftdt =A /+Oo cos(2m fot + Qg)e*jQTrftdt (9)

— 00 — 00

Xenowonowdviac thy Widtnta 2 cos = e/? + e 719 npoxintel 6Tt

Aei® oo Ae—id [t
X(f)= (; / e—J2m(f=fo)tqs 4 62 / e~ 32w (f+fo)tqy (10)

—00 — 00

Xenowonowdvrae v (1) éyouvye:

X(f) =

—jo '
A % 7 (osrnsot) (11)

Ae] f{e]2ﬂf0t}+ 2

2

Ytnv nopandve oyéon eppavilovion ol uetaoynuotiopol Fourier e*927/ot To va T unohoylcouye ag Yewpricouue
Tov avtiotpoo petaoynuatiopnd tou 0(f — fo). Loupwve pe ™y (2) Yo éxyouue

+oo

FS(f — fo)) = / 5(f — fo)o>Itdf = I?fot (12)

— 00

H ropondve oyéon detyvel 611 0 aviiotpogoc petaoynuatiopéc Fourier tou §(f — fo) eivan 0 e/27/0! enouévac o
uetaoynuatiopéc Fourier tou €270t Yo eivon o §(f — fo), dnhodr;:

F et} = 6(f ~ fo) (13)



Me tov {80 tpdm0 LRohoYilouYEe ToV avtioTpogo petacynuatioud Fourier tou 6(f + fo),

+oo
r1 {5(f + fO)} _ / 5(f + fO)ejQﬂftdf — e —J2mfot (14)
on6TE 0 peTaoyNuatiow6s Fourier tou e 7270t Yo eivor to §(f + fo),
f{e—j%rfot} _ 5(f + fO) (15)
Telxd Yo €youvye
Aed® Ae= 79
X(f) = 2556~ fo) + 2565 + o) (16)

Tougwva pe ty (16), o petacynuatiouéds Fourier tou @épovtog ofuatog anoteheiton amd dvo cuvapthoeis §(f+ fo).
Mpoxtmter Snhodr 6t to pdoua tou X (f) elvon movtol undév extog ond e f = £ fy.

1.3 Metaocynpatiopoc Fourier tou exdetixod orpatog

Bewpolye to oy

e t>0
2(t) = { 0 , SLALPOPETING (17)
6mov To « ebvon pio Vet otadepd, a > 0. Xpnowonowdvtag v (1) Yo éyouue
+oo , +oo A —(a+j2mf)]+ee
X(f) = / a(t)e It = / e (ot tgy = {e] (18)
—o 0 atjg2rf g
Acdopévou 6t a > 0 Ya éyoupe e~ (@27t 0 brav t — +oo. Ondre:
X(f) = (19)
a4+ jonf

2 AptdunTtindg UTOAOYLOWKOG TOL peTacyNUatiowo Fourier

2.1 O petacynpaticpnoc DFT

Xeetalopaote xatopy v Evay omoTEAECUATIXG TEOTO Yiot va untohoyilouue Tov uetacynuatiopd Fourier yio ta
ofuara yog. Oo propolooye va yenoonoticoupe aptduntixs ohoxhfipwon t6co yiot ™y (1) 660 xau yiot v (2).
Qo600 dedouévou 6Tl Yo mpénel Vo uoAoyloouye To amoTéREoUA Yl TOAES cuyvotntes f 1) TOMNES ypovixég
otypée t xataraBoivoupe 6Tl 0 ¥p6Vog UTOAOYLOUOU EVBEYETAL Vo Elvor TOAD UeYdhog.

Ac neplopiotolpe oe ouyxexpwévee N ocuyvotntee fi puéoo o éva ddotnua [—Fiax, Finax] ©0U divovtaw and tnv
oyéon fr = —Fmax + kKAf pye Af = 2T, /N. Enlone Yewpolue 6t 1o ofua x(t) éyet apehntéec tuée extde evée
peYdhou Boo TARAtoS [—Tnaxs Tmax]- Méoa oo Sidotnua autd Yewpolpe N ypovixée oTiypéc bty = —Tax + NAL
6mou At = 2T, /N. Emdéyouye v nopaxdto oyéon vo cuvdéer ta Af xon At:

1

AtAf = (20)
Av woylel n napandve oyéon Ho éyouue
T = (N/2)°AfAL = N /4 (21a)
FoaxAt = (N/2)AfAt =1/2 (21b)
T f = (N/2)AAS = 1/2 (21c)

Yty mepintwon auty| Yo €youue

fk:tn = (_-Fmax + kAf)(_/TmaX + nAt) = Fmax/I‘max - Fmaant - TmanAf + k’I’LAtAf =
N/4—k/2—n/2+kn/N (22)



o
S

Mmnopotye vo mpooeyyicoupe to ohoxhipwua otny (1) ue to &hc ddpolopa,

N-1 N-1
X(fr) = At Z x(tn) exp (—j2m frtn) = At Z x(tn) exp(—jmN/2 + jmk + jmn + j2wkn/N) (23)
n=0 n=0

Av ypdouue Aiyo BlopopeTtind TNV Tapoamdve oyéor Yo Eyouue:

N-1
X(fr)e 7™ = Ate=I™N/2 Z z,e7™ exp (—j2rkn/N) (24)
n=0
6Tov
Ty = x(ty) (25)

To x, eivar 0 ofa ov npoxiTTeL and v derypatolndia tov x(t) otic ypovnée oTiyuéc t = ¢,. LNV ovola
elvon évar Staxpiré onjpa: ohhACeL TN UOVO TIC YPOVIXES OTIYUEC t = ¢, Xou UTOPOUUE Vo BEAOLUE TIC TWES TOU OE
éva povodldotato Tivoxo. Ltar pordnuatind to @, ovopdleton xou axoloviia xadde teEMxd o Typés Tou eEupTMVTOUL
and évav puotxd optiud n. Xty Tapandve oyéon to ddpolopo Tou eppavileTo TEpLYEApEL vy Blaxpitd UETAo) -
potioud Fourier (Discrete Fourier Transform - DFT). 'evix6tepa edv éyovue  Belyuata y, t6te 0 DFT tou y,

opileton we:
N-1

Yi = DFT{y,} = Y ynexp(—j2rkn/N) (26)

n=0

Hapatnpotue emouévng 6Tl av €youpe éva Ypriyopo tedmo vo utoloyiloupe tov DFT propodue va tov ypnoiuo-
TIOLAOOUUE YLo VoL TPOOEYYIGOUPE xou Tov petooynuatiopd Fourier (1).

Y ouvéyewa Yo dodue mwe unohoyiletaw o DFT oty Python. Mnopolue va avtioteédoupe tov DET xou va
urohoyioovue o Yy, and ta Yi. Anodewvieton 6Tt 0 avtiotpogoc petacynuatiopéc DET (inverse DET - IDFT)
dlvetan and tnv oyéon:

N-1
1
yn = IDFT {Y3} = + > Yiexp(j2mkn/N) (27)
k=0

2.2 O aiyopwdpog FFT

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

plt.rcParams.update ({

"text.usetex": True,
"font.family": "serif",
"font.serif": ["Palatino"],
"font.size" : 12,
"lines.linewidth" : 2,

b

y = np.array([1, 3, 5, 6, 1, 2])
Y = np.fft.££t(y)

N = y.size

Y2 = np.zeros(N, dtype = complex)

7 for n in range(N):

for k in range(N):
Y2[n] += y[k] * np.exp( -1j * 2 * np.pi * n * k / N )

plt.close('all')
plt.figure()
plt.plot( np.real(Y2),'s', fillstyle='none', label='DFT')

4 plt.plot( np.real(Y), 'o', fillstyle='none', label='FFT' )
5 plt.legend ()

plt.title ('$\Re\{Y\}$")

plt.figure ()

plt.plot( np.imag(Y¥2),'s', fillstyle='none', label='DFT')
plt.plot( np.imag(Y), 'o', fillstyle='none', label='FFT' )
plt.legend ()

plt.title ('$\Im\{Y\}$")

Listing 2: fftexample.py
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Ewoéva 3: O akyéprdudée FFT

X BBhodixn numpy o DFT unohoyileton pe v Bordewa tou yeriyopou petaoynuotiopold Fourier (fast Fourier
transform - FFT). O FFT eivaw évac mold) anoteheopatnde tpoénoc va unohoyiletar o DFT. Xpnowonowlye to
listing otnv 2 61OV CLYXEIVOUUE TOV TaEadoCLAXd TPOTO LTOAOYLOUG Tou adpoiopatoc (26) ue éva dnhd for xou To
amoTéAEopA IOV TopdYEL ) cuvdptnoT £t tne numpy otnv nepintwon tne axohoudiog vy, ue ototyela [1,3,5,6,1,2].
‘Onwe delyvel xan 1 exdva 3, to amoteréoporta ToutilovTa.

Ac ouyxplvoupe ouws Toug YEoévoug exTéREaT TwY B0 TpoceYYioEwY, BNAadY) TG yerone Tng duxc wag uhoroinong
e to dimhé for loop xan Ty cuvdptnon £t tng numpy. I'a tov oxomd autd yenowonotolue To listing 3 7o onolo
a&tonotovye TNy BiAodrxm time yio vor UETEHOOUKE TOV YE6Vo Tou Blapxel o xdde unoloyiopds. Tao anoteréopata
gatvovton oty ewdva 4. Ilpoxdntouy 800 cuunepdopata: xatapy v o yedvog extéheonc tou dinhol for loop eivon
névte t8éeic peyédoug peyohitepoc and 6Tt o avtiotolyog e cuvdptnone £ft. Enione 6co auvidvoupe to mAfdoc
TV derypdtwy tng axohoudiog N, o ypdvoc extéheons auidvel okl ypnyopdtepa otny Oixf Yag tepintwon and
ot oty £ft. Oa mpénel vo Yuudpocte ot 1 fiBAoUxn numpy yenowwonolel Ty YAdooo C yia Toug aptduntixoic
umohoylouolg xau wg compiled yAdooo elvar ToAd o yehyoen. Pi€te plo yatid oty vhononon tng numpy cto
Github éyel apxeté evdlagépov. Emiong o ahyoprdudc FET éxel eyyevie uixpdtepn ToAUTAOXOTNTA ond TO BLTAO
poc for: 6o avgdvel 1o N o ypdvoc urnoroyiopod otny tepintworn tou FET audveton olugpwva e to N logy N
evo oty Tep(nTwon tou dimhol for olugwve pe to N2, e autolc touc Adyouc ogetheton 1 peydhn dlopopd
O TOUS YPOVOUG EXTEAEDTG.

1 import numpy as np

2 import matplotlib.pyplot as plt

3 from time import time

4
plt.rcParams.update ({

5

6 "text.usetex": True,

7 "font.family": "serif",

8 "font.serif": ["Palatino"],
9 "font.size" 12,

10 "lines.linewidth" : 2,

1 })

13 def dft(y):
14 N = y.size

15 Y = np.zeros(N, dtype = complex)

16 for n in range(N):

17 for k in range(N):

18 Y[n] += y[k] * np.exp( -1j * 2 * np.pi * n * k / N )
19 return Y

21 NN = [64, 256, 1024]
2 time_fft = np.zeros(len(NN))
23 time_dft = np.zeros(len(NN))

25 for i, N in enumerate (NN):
26 y = np.linspace(0, 1, N)

27 tl = time ()
28 Y = dft(y)
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Ewoéva 4: Xpbdvog unoroyiouol tou DFT

t2 = time ()

time_dft[i] = t2-t1
tl = time ()

Y2 = np.fft.fft(y)
t2 = time ()

time_fft[i] = t2-t1
print('N = J%d exec. time for FFT: %6.5f secs time for DFT: %6.5f secs' %(N, time_fft[i],
time_dft[i]) )

labels = [str(n) for mn in NN]
plt.close('all')

plt.figure()

plt.bar(labels, time_fft)
plt.xlabel ('$N$')
plt.ylabel(r'$t_\mathrm{exc} [s]$')
plt.title('FFT"')

plt.figure()

plt.bar(labels, time_dft)
plt.xlabel ('$N$ ')
plt.ylabel(r'$t_\mathrm{exc} [s]1$')
plt.title('DFT')

Listing 3: fftperformance.py

2.3 YmnoloyiwoWwoég tou gdopatog pe tov FFT

‘Onwe avapépaue xaL Tapandve, oTtdyoc uac eivon va unoloyicouue tov petacynuatioywd Fourier mou diveton amd
v (1) péow tov DFT. A¢ Eavarypddoupe Ty (24) €86 yior euxorio Yewpmdvtog 6Tt o TAY0C twv onueinv N eivou
noMamhdoto Tou 4 onbte undipyel axépatog g tétolog wote N = 4q omdte xou e ITN/2 = 72T = 1.

Xpe /™ = AtDFT {z,¢/™} (28)

6mou pe Xy, éxoupe oupPorioer tor X (fx) xou éxoupe yenotponotoet tov opoud tou DET oty (26). Ac oploouue
Tpo xou Tov petaoynuationd SHIFT we e€he:

SHIFT {z,} = { Shonga chvn > N/2,

Zk+N/2 €C§(V0§Tl<N/2 (29)

Av mpocéZouye v (29), Do dolpe 6T pépvel o oToLyElo TOU 2y, TOU Elvan amd T péon xou uetd (k < N/2) oty
apyh Tou TeEAXOU Tivaxa xou ol aTolyeld Tou 2z, mou eivar oty opyh (0 < n < N/2) uetatonilovron /2 Be€id.
Ytnv numpy owté vAomotelton and tny cuvdptnon fftshift.

Yrdpyouv pepixéc yproweg Wwiotntee mou diénouv v SHIFT. Eivon govepd 6TL 6tav e@apuoécoupe 00 Qopec Tng
SHIFT téte Yo mdpoupe to apyixd mivoxo, dnhady:

SHIFT {SHIFT {2, }} = 2, (30)
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Enfong 6tav €youpe yvopevo 8Vo mvdxwy to SHIFT tou ywouévou du eivon 1o yivouevo twy empépoug SHIFT,
SHIFT {z,w,} = SHIFT {z,} SHIFT {w,} (31)
Yty meplntwon énou z, = eI™ th1e oL Tée Tou Thvoxa z, Vot ebvon [1, —1,1, —1, - - -] dnhadA emavohopBdvovTon

we mpog To N pe mepiodo 2. Eivow emouévee mpogavéc 6t av N = 4q ondte xou N /2 = 2¢q to SHIFT Bev emdpd
xaddrov oo orpo dnhadh SHIFT {z,} = z,.

Xenotpomoldvrog Tic WOTNTES Tou EldoE Tapamdve UTopoUUE va Yeddouue:”
Xpe /™ = AtDFT {z,e/™} = AtSHIFT {DFT {x,}} (32)

H moapandve oyéorn unopel va ypoapel xon oq:

SHIFT { Xje 7™} = SHIFT {X;} e /™ = AtDFT {z,,} (33)
oToTE:
SHIFT { X} = AtDFT {SHIFT {z,}} (34)
TOLU TEAXA Olvel
X = AtSHIFT {DFT {SHIFT {x,}}} (35)

H (35) pag delyver évav tpémo va umohoyiloupe Tic Tée Tou petaoynuatiopol Fourier X (f) oe ouyxexpyéva on-
pela X (fi) = Xk yenowonodvrag ta delypata Tou ofpatoc z(ty,) xenoonotiviae pio ahucido HETACY NUATIOUGDY
SHIFT - DFT - SHIFT.

Ac Bolue éva mopdderyua yior var xatahdBoude xahitepa e utoloyilovye tov uetaoynuatiopnd Fourier pe tnv
Bordewo tou FFT. Yo listing 4 unohoyilouue tov yetaoynuatiopnd Fourier evég tetpaywvixold mopod pe tnv
xerion tov FET xou 1o ouyxpivouue 10 Yewpnuixd anotéreope oty (4). Etnv emdva 5 delyvoupe to pdoyato
mou umohoyilovtan and to listing. Etvon gavepd ot €youpe ula moAd xahy) ouugwvio tou FFT ye to Yewentind
AMOTENECOL.

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

plt.rcParams.update ({

"text.usetex": True,
"font.family": "serif",
"font.serif": ["Palatino"],
"font.size" : 12,
"lines.linewidth" : 2,

b

def square_pulse(t, T1):

samples = np.zeros(t.size)
i = np.where( np.abs(t) <= 0.5 * T1)
samples[ i ] =1

return samples

def calc_spectrum(x, t):

Dt = t[1] - t[o0]

N = t.size

Df =1 /Dt / N

f np.arange( -N / 2, N/2 ) * Df

X Dt * np.fft.fftshift(
np.fft.fft(
np.fft.fftshift(x) ) )

return X, f

Tmin -1
Tmax 1
T1 = 0.5
N 1024
t np.linspace(Tmin, Tmax, N)

X square_pulse(t, T1)
X, f = calc_spectrum(x, t)

plt.close('all"')
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Ewéva 5: Xoyxpon tou @dopatoc nou AouPBdvouye ue tov FET xou tou dewentixol amotehéoyotog yio tny
TEPIMTWOT TOV TETPAYWVIXOU GHUATOC.

plt.figure ()
plt.plot(f, np.real(X), 'o',
X_an = T1 * np.sinc(f * T1)

label = 'FFT' )

5 plt

plt
plt

plt.

legend ()

.plot(f, np.real(X), label =
.xlabel('f")
.ylabel ('X(£)")

'$\mathrm{sinc}$"')

50 plt

.x1im([-10, 101)

Listing 4: fftcheck.py

2.4 Ymoloyiwopodg Tov aviicTpogou petacynuaticiol Fourier

Eexwvovtae and v (35) pnopolue va Beolue évav tpémo Vo mpooeyyiloude Tov avtioTpopo YETUOYNUATIONO
Fourier. Xenowonowbviac v (30) da éyoupe:

SHIFT { X} = AtDFT {SHIFT {z,}} (36)
Egébcov o IDFT etvon o avtiotpopog tou DFT Yo éyoupe:
IDFT {SHIFT { X} }} = AtSHIFT {z,} (37)
Tehxd yenowonowdvtae xau v (20), AowPdvoupe:o
1
= ——SHIFT {IDFT {SHIFT { X},
v = 577 SHIFT {IDFT (SHIFT {X,}}} (39)

Ytnv Python o avitiotpogoc petacynuotionos IDET umopel vo unohoyiotel péow Ttou yperyopou aviictpogou
petaoynuatiopol Fourier (inverse FET - IFFT). H (38) poag delyvet nwe vo unoloyloouye tov avtiotpopo peta-
oynuotioud Fourier evog orjpatog yenowonowdsvtag tov IFFT.

3 I8uoéTtnTEC TOoL petacynraticnoL Fourier

3.1 Toutotnta Parseval

Mio yprowun widtnto Tou uetaoynuatiopol Fourier eivon 1 toutétnTa Tou Parseval xotd tnv omolo 1) evépyeia Tou
oHPATOC PTOPEl VoL UTOAOYLOTEL TGO GTO TEdlO ToU YPOVOU GO %ot GTO TEDBIO TWV GUYVOTATLV:

“+o0 “+o0
£ = / ()2t = / X())PAf =& (39)
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22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
34
35
36
37
38
39

import numpy as np

def square_pulse(t, T1):
samples = np.zeros(t.size)
i = np.where( np.abs(t) <= 0.5 * T1)
samples[ i ] = 1
return samples

def calc_spectrum(x, t):
Dt = t[1] - t[0]
N = t.size
Df =1/ Dt / N
= np.arange( -N / 2, N/2 ) * Df
X = Dt * np.fft.fftshift(
np.fft.fft(
np.fft.fftshift(x) ) )
return X, f

h

def energy(x, t):
return np.trapz(np.abs(x) ** 2, t)

Tmin = -1
Tmax = 1
T1 = 0.5
N 1024
t = np.linspace(Tmin, Tmax, N)

x = square_pulse(t, T1)
X, £ = calc_spectrum(x, t)

Et = energy(x, t)

Ef = energy (X, f)

print ('Energy in time domain:', Et)
print ('Energy in frequency domain:', Ef)

Listing 5: parseval.py

Mmnogolue va ypnowonoticouye Ty Python yio va enaindebooupe tny wbidtnta tou Parseval énwe gotvetan oo
listing 5 6mou vnohoyilouye apiuntixd t6co TV evépyeln & oTo medio TOL YEOVOU 6GO xou TNV EVEpYEL EF GTO
Tedio TV ouYVOTATWY. XTo Tedlo Tou yedvou Vo €youye:

+00 T1/2
E = / lz(t)|dt = / dt =1, (40)
—0o0 —T1/2

Av dolpe ta anotehéopata Tou mopdyovion and to listing 5 napatnpodue 6t ou Tiwée mou umoloyilovtar Ue T
xeron e trapz elvon ToAd xovtd oty Yewpentixh T Tou oty cuyxexpévn Tepintwon etvan T = 0.5.

3.2 Avuwowog

Mia dAAn evBiagépouca BLdTNTa Tou petaoynuatiopol Fourier elvon o dutopdc. Anhody €dv to z(t) éyel yetaoyn-
potiopd Fourier to X (f) t6te edv oplooupe éva véo ofjua tou hafdveton and to X (f) aviixahotdviac to f e
0 t, &(t) = X(t) w6t 0 Z(t) Vu éyer petaoynuotiopd Fourier to X (f) = z(—f). Biva Myo nopdZevo alrd
TEOXUTTEL ANO TOV OPLOUS TOL PeTaoyNHaTiopol Fourier,

~ +m . +OO .
X(f) = F{a@) = / F(t)e=I2m Tt = / X ()2 =Nty (41)
Iot vor uny unepdeudUacTe UMOEOUYE Vor AAAGEOUUE TNV PETUBANTY) OAOXAIPWONE GTO TEAEUTHLO OAOXAPLUL,
~ +m .
X(f) = X (r)e?? =gy (42)

Tougwva ye tov avtiotpogo petacynuatioud Fourier otny (2) o npénel va oy et

+o0 )
X (r)e??™dr = x(q) (43)

— 00
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xan Yétovtag ¢ = — f Yo Eyoupe

X(f) ==(=f) (44)
Ac Solye éva mopdderypo. ©¢houue v uTohoylooLUE TO QPAOUA TOU GHUATOG
1 t
x(t) = ?Osinc (To> (45)

Eidope oto mponyolueva 6Tt o yetacynuatiopdc Fourier P(f) tou tetpaywvixol ofuatoc p(t) otnv (3) diveton
and v (4). Av npocé€ouye xohd v (4) mopatneolue otL uropolue vo yeddoupe

z(t) = P(t) = Tysinc (tT1) (46)

opxel va Yéooupe Th = 1/Tp. Ondte odugwva pe Ty wiétnta Tou dulopol Yo Tpénel o petaoynuotiopds Fourier
X (f) tou x(t) va mpoxintel and 10 p(—f) dnhadt

1 ,-Lh<—f<t 1, — < f< A
=p(—f) = 2= =732 - » o, = J =37,
X(f) =p(=1) { 0 ,dlapopeTind { 0 ,&oupgpsnxdc ’ (47)

Enopévne to @dopa tou ofuatoc (46) elvon tetporywvixd e xévtpo 1o f = 0 xou pacpatind eVpog ﬁ

3.3 Xuyxespoaocnog

O ouvyxepaopdc z(t) 8o onudtwy z(t) xou y(t) opileton we:

—+o0

() = 2(t) @ y(t) = / 2(F)y(t — r)dr (48)

—00

To gdopa Z(f) tou z(t) unopolue vo deifoupe 6Tl TEoxiTTEL 0md TO YWOUEVO Twv ooudtev X (f) xo Y (f),
onhod):

Z(f) = X(H)Y (f) (49)
Tt vor el€ouye auth Ty WBLoTnTe, Zexwvdpe pe Tov urohoyloud tou Z(f) Bdoer tne (1),
oo oo +oo
Z(f) = / 2(t)e™ 92"t = / {/ x(r)y(t — T)dT} e It qy (50)

H tekevtala oyéon yedpetot:
o) +o00o ) )
2(f) = / / () 2Ty (t - 7)o ) drds (51)
O¢tovue 7' =1 — 7 ondte Vo Exoupe:
+oo

o0 +oo
Z(f) = / / z(T)e 2Ty (eI T drdr = / a:(r)efj%ﬁdr/ y(r)e 7T A7’ (52)

— 00 — 00

o0

Acedopévou 6t tor X (f) o Y (f) etvon ou petooynuatiopol Fourier twv x(f) xou y(t) o éxyovue

X(f) = [ - z(r)e ¥ dr (53)
+o0o ) ,
v(f)= [ ye (54)

onéte mpoxUnTeL 1 (49).

3.4 'AN\eg BL0TTTES
Avapépoupe e8) HEpUEG 0XOUA YPNOWIES WOLOTNTES TOU peTaoynuationol Fourier:
o TIoqyuxiéryra. Av z(t) = c1z(t) + z2y(t) 6m0L €1 xu ¢y otadepée, ToTE

Z(f) = e X(f) + Y (f) (55)
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Khpdxwon. Av y(t) = z(at) t6te X
v = mix (£) (56)

o \a
o Awapdoion. Av to z(t) givan n Ttopdywyoc tou y(t), z(t) = dlfl(tt) t61e
X(f) = g2 fY(f) (57)
o Xoomxi olMotmon. Av y(t) = z(t — tg) 61
Y(f) = X(fe 720! (58)
o Yot odlotnon. Av y(t) = z(t)e?? /ot 4te
Y(f) = X({f = fo) (59)

vtvyn ofpara. O petaoynuatiopdc Fourier tou ouluyolc ofuatoc z*(t) elvon to
Flz* ()} = X7 (=/) (60)
o Ipayuarxd ofuara. Av o x(t) elvon mporypatixd ofua, téte WoybeL:

X(f)=X*(=1) (61)

4 Pacupatixn TuxVoTNTA LoyLOog

H gaopotind muxvotnta woybog (power spectral density - PSD) efvan éva uétpo mou pag delyvel mar tuiuata Tou
(pdouatog evog oruaTog efval oY LEE XAl CUPHETEYOUV TEPLOGHTERO G TNV DIOPPWoT) NG o) Vog Tou ofuatog. Av
Yewphiooupe éva ofua z(t) téte 1 1oyde tou P(T) oto ddotnua [—T/2,T/2] divetan and tnv oyéon:

T/2
PO =7 [ falo)a (62)
T J 7/
Av opiooupe thpa pio “rapatupwuévn” éxdoon tou x(t), to zp(t) 10 onolo ol pe to z(t) evtde tou [—17/2,T/2]
oL ME UNBEV EXTOC aUTOY,
_ ) -5ty

() = { 0 , SlapopeTind (63)

H woy0¢ tou ofjpatoc umopel va ypaptel xou wg e€Xg:
P = [ ler(opar (64)

Av oplooupe 10 Xr(f) va ebvan o yetaoynuatiopde Fourier touv zp(t) téte Bdoet e Widtnroac tou Parseval,

1 o0
PO =3 [ 1Xr(n)Pas (65)
Y10 bpto 6mou T — oo 1o P(T) yivetow 1 péon woydc yio 6ho tov d€ova Tou Ypdvou,
— 1 <1 2
P = lim N f|XT(f)\ df (66)
Av oploouye emopévee tnv PSD wq:
. 1
Su(f) = Jim | Xr(f)2df (67)
—00

t6te N wéom oy ic elvar to ohoxhpwua e PSD oe 6ho tov dEova Twv cuyvoTATLY,

p- /_ " Sa()df (68)
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Ané v (68) mpoxintel 6t to S (f) xadopilel moleg cuyvéTteg madlouv onuavTind pdho GTOV LTOAOYIOUS TOU
P. Av oe pla nepioyf ouyvothtwy 1o Sy (f) elvar peydho téte €neton 6L M v AOyw mepoyn Vo €xel onpovTid
GUVELG(POPE 0TO OMOXAPWUA Xl ETOUEVWE oNUaVTIXG U€pog TNE péong loyog Ha xatoplleton and authyv.

Aedopévou o6t | X7(f)? = Xr(f)X5(f) xu o avtiotpogoc petaoynuatiopdc Fourier tou X5 (f) etvon a3 (—t)
onéte oto edio Tou ypdvou to Sy (f) avtiotouyel oe éva ofjua

“+oo
FHS.(f)} = Tlgréo %JJT(t) ® xp(—t) = lim 1 / xr(T)xp (T — t)dr (69)

Yy (69) eppavileton n ovvdptnon avroovoyétions R, (t) touv ofuatoc x(t) n onola opiletan we e€hc:

N Y A S
R.(t) = q}grloo T /_DO xr () (r —t)dr (70)
and TNy onola TEOXVUTTEL OTL:
Sz(f) = F{R(1)} (71)

5 Npa yia onaloxsPaAleg

1. Me yopti xou pohif dei&te tig WBL6TNTES TOL PeTaoyNUaTiopol Fourier tne mopoypdpou 3.4.

2. Xpnowonowwvtog Ty Python unoloyiote Tov yetaoynuatiopd Fourier tou ofuatos z(t) mou diveton and tnyv

t2
1) = —=— 72
o) =ex (= ) (72
xat cuyxplvetal To aELiPNTIXG oUTO ATOTEAECUN PE TO VEWENTIXO:

X(f) = 7V 2mexp (—27%7%f?) (73)
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